

# 市委常委会扩大会议暨市防汛防汛工作视频调度会召开 传达学习习近平总书记重要指示精神 进一步研究部署防汛防汛工作

## 陈敏尔主持并讲话

**本报讯** 8月1日,市委常委会扩大会议暨市防汛防汛工作视频调度会召开,传达学习习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示精神,进一步研究部署我市防汛防汛工作。

市委书记陈敏尔主持会议并讲话。市委副书记、市长张工,市政协主席王常松,市委常委,有关市领导出席。

陈敏尔指出,在防汛防汛的关键期,习近平总书记对防汛救灾工作作出重要指示,十分及时、非常重要,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对防汛救灾工作的高度重视,充分彰显了深厚的为民情怀,为我们做好下一步工作提供了重要遵循。当前,防汛工作重心已经转为战洪峰、防洪灾、保安全、保稳定。全市上下要坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央、国务院决策部署,坚持人民至上、生命至上,坚持底线思维,保持应战状态,高度重视、高度负责,深刻认识我市防汛防汛形势的严峻性,把困难估计得更充分一些,把任务布置得更细致一些,把工作落实得更扎实一些,从紧从严从实做好各项工作,做到思想到位、责

任到位、措施到位。

陈敏尔指出,要锚定“人员安全、行洪安全、财产安全”目标,全面动员、严阵以待,在洪水来临前的窗口期,抓紧把各项准备工作做细做实做足,最大限度减少人员伤亡和财产损失。要平稳有序做好群众转移安置工作,强化安置点生活物资保障,做到该转必转、应转尽转,确保转移安全、不漏一人。要加强巡查值守,强化沿河重点部位、重点地段24小时值班巡查,开展行洪区域工程设施安全排查,第一时间排险加固。要加强应急准备,及时调集充足的应急救援力量、装备和物资,确保一旦发生险情快速出动、高效处置。要加强监测预警,密切关注雨情水情尤其是上游来水,做好区域间信息共享、会商研判,及时完善应急预案,调整优化工作举措。要进一步压紧压实责任,各级领导干部盯紧靠上、分工负责、闻汛而动,做到在岗位、在状态、在一线。行洪河道相关区要分兵把守、严防死守,把责任细化到岗位、落实到人,做到守土有责、守土负责、守土尽责。各相关部门要密切配合、协调联动,严格落实防汛防汛工作责任,做好宣传动员,加强社会面管控,全力

保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

张工强调,各区各部门各单位要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,清醒认识严峻复杂形势,把工作重点转移到迎洪峰上来,周密做好各项准备。要树牢底线思维,杜绝麻痹大意、侥幸心理,主动靠前、履职尽责,全力守护群众生命财产安全,保障城市正常运行。要健全工作机制,动态把握水情,加强流域联动信息共享,精准研判处置,牢牢掌握工作主动权。要加快转移安置,应转尽转、应转早转、应转快转,提供周到服务和后续保障,增强群众自我保护和主动避险意识。要强化资源统筹,有力指挥、高效调度,补齐薄弱环节,加强河道堤防等重点部位巡查巡防,确保安全泄洪度汛。

会议听取我市应对洪水准备工作、海河流域水情雨情、重点河道闸站流量等情况汇报,详细了解洪水趋势、强度及影响,通过视频系统与有关区连线,调度防汛防汛工作。

市政府秘书长,市有关部门、有关方面负责人,各区党政主要负责同志、分管负责同志和区直有关部门负责同志参加。

## 陈敏尔张工再次检查调度防汛防汛工作时强调

# 严阵以待科学调度综合防范 打好打赢防汛防汛这场硬仗

**本报讯** 8月1日上午,市委书记陈敏尔,市委副书记、市长张工来到武清区,再次检查调度防汛防汛工作。陈敏尔强调,要深入贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,把保障人民群众生命财产安全放在第一位,压紧压实责任,完善工作预案,做好应急准备,严阵以待,科学调度,综合防范,坚决打好打赢防汛防汛这场硬仗,努力把可能造成的损失降到最低程度。

7月31日,我市受上游河道下泄洪水影响,永定河河道将超过保证水位,市水文水资源管理中心发布永定河洪水红色预警,永定河泛区内人员立即转移。

陈敏尔、张工来到永定河东州桥,察看实时流量、两岸水位,了解永定河泛区总体情况、上游洪水强度及应对准备工作。陈敏尔强调,要加强河道水位监测,人防、技防相结合,加大巡查值守力度,落实落细河道安全管理措施,确保行洪安全。永定河邵七堤断面,抢险装备

和应急队伍已准备就绪。陈敏尔、张工走上大堤,仔细检查永定河泛区河岸堤埝、抢险设施,在应急指挥车上,通过无人机察看泛区和周边流域状况,了解武清区防汛准备工作情况。陈敏尔强调,要紧盯重点部位,及时排查消除安全隐患,持续加固险工险段、薄弱堤段,备齐备足抢险力量和物资,切实守好堤岸安全。

邵七堤村是永定河天津入境村,位于泛区内,经过昼夜奋战,该村人员已全部安全转移。陈敏尔、张工与村党组织负责人深入交流,询问转移群众一日三餐、居住条件等情况,向坚守在防汛防汛一线的同志们表示慰问,感谢他们夜以继日投入工作,用辛勤汗水守护家园,叮嘱大家注意身体,切实保护好自身安全。陈敏尔强调,要妥善做好人员转移安置,做到应转尽转,安排好群众生活,做好服务保障。

陈敏尔、张工在检查调度中指出,要清醒认识我市防汛防汛工作的严峻性和复杂性,发扬连续作战的优

良作风,扎实抓好各项防汛措施落实,全力以赴迎洪峰、防洪灾、保安全。要加强监测预警,用好京津冀协调联动机制,密切关注上游洪峰动态,强化分析研判,提高预报预警精准度。要立足防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾,持续抓好堤防加固、蓄滞洪区启用等工作,强化防汛物资调配,充实防汛抢险救援队伍,用好专家和技术骨干力量,做好迎战应战的充分准备。要抓好群众转移安置工作,加强生活必需品供应,保障群众就医需求,确保群众生活平稳有序。党政“一把手”要身先士卒、靠前指挥,各级各部门要强化值班值守,做到遇有险情第一时间通报到位、人员到位、处置到位。要发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,在急难险重任务面前挺身而出、冲锋在前、服务群众,让党旗在防汛救灾第一线高高飘扬。

市领导刘桂平、王力军、李文海,市有关部门、武清区负责同志参加。

## 普通类本科批次B阶段 征询志愿录取结果能查了

**本报讯**(记者雷风雨)从市教育招生考试院获悉,本市今年普通高校招生普通类本科批次B阶段征询志愿录取目前已全部结束,共录取新生2930余人。至此,普通类本科批次B阶段共录取新生10550余人。前期,市高招办根据普通类本科批次B阶段余缺招生计划数和考生填报志愿情况,确定今年普通类本科批次B阶段征询志愿录取控制分数线为457分。

市高招办提醒广大考生,普通类本科批次B阶段征询志愿录取控制分数线根据余缺招生计划数和考生填报志愿情况来划定,达到录取控制分数线的考生,未必一定被录取。本次征询志愿录取,16个院校专业组在录取控制分数线上生源不足,经院校同意,适当降低分数录取了部分考生。

8月1日18时起,考生通过登录招生院校网站、招考资讯网(www.zhaokao.net)、微信小程序“天津招考”、全国一体化在线政务服务平台、津心办App、津云客户端、中国建设银行App等多种途径查询普通类本科批次B阶段征询志愿录取结果。

## 普通中专类学校 录取新生1.91万人

### 今起填报征询志愿

**本报讯**(记者雷风雨)从市教育招生考试院获悉,截至昨天,本市普通中专类学校(含职业高中、外省市中职学校)录取工作已基本结束,共录取新生19100余人。即日起,考生登录招考资讯网(www.zhaokao.net)、“津云”客户端、“津心办”App、中国建设银行App,查询本人录取结果。也可向报考的招生学校、所在区中招办或初中毕业学校了解录取信息。本批次投档完毕后,尚有27所普通中专类学校共4661个余缺计划,今起面向各批次均未录取考生进行志愿征询。

这次征询志愿填报要求为今年参加本市初中学业水平考试、取得初中毕业资格且各批次均未录取的考生(不含已报考技工学校的考生)。填报时间为8月2日9时至8月3日16时,逾期不再补报。8月2日9时起,符合条件的考生,可到原报名学校填报征询志愿。

本次普通中专类学校征询志愿设10个学校志愿栏,市中招办依据考生升学成绩和考生填报的志愿,按照“分数优先、遵循志愿、一次投档、额满即止”的原则进行投档,招生学校按照招生计划,从高分到低分择优录取。市中招办特别提示广大考生,普通中专类学校征询志愿为今年本市高级中等学校招生最后一次志愿填报,希望考生珍惜机会,结合自身实际积极填报志愿,增加被录取的机会。预计8月6日前,考生可以查询征询志愿的录取结果。

## 争做文明有礼天津人主题活动举行

# 勾勒军人形象 感受英雄力量

**本报讯**(记者李杨)日前,河西区柳林街龙天园社区开展争做文明有礼天津人“致敬八一 您铸军魂 我绘感恩”活动,迎接八一建军节,向革命先烈致以敬意。

活动中,社区志愿者为孩子们传授绘画技巧,教孩子们制作长卷,用绘画表达对革命先烈的敬意。作为特别嘉宾,社区的退役军人利用剪纸向孩子们生动讲述了八一建军节的来历以及国防知识。

“我们将持续举办不同主题的文明教育活动,用艺术和文化的力量,让孩子们在知礼数、懂感恩、讲文明的氛围中快乐成长。”河西区龙天园社区相关负责人表示。